

开学第一天

我市新建改扩建学校迎新生

□记者 刘华志/文 梁照曾/图

本报讯 9月1日，秋季开学第一天。与往年不同的是，市中心城区29所新建改扩建中小学及幼儿园投入使用，一所所充满现代化气息的新校园迎来新生。

当日早上，各学校在做好疫情防控的前提下，采取不同年级学生错峰入校措施。在市城乡一体化示范区桂园路中学门口，记者看到，学生正在老师指引下排队经过校门口体温检测“关卡”，有序进入学校、来到教室，在班级整理物品，正式开启了新学期学习生活。

为了让学生快速熟悉校园环境，各班老师带领学生参观学校报告厅、图书室、阅览室、宿舍，并把学生床铺安排好。

七年级学生刘芷涵说：“走进学校，我的第一感觉就是这里非常大、环境非常美，教室和寝室都有空调，真是高端大气上档次！我非常喜欢这里的学习环境。”

软硬件均按照省规范化一类标准配备的桂园路小学，每个班级都配有现代化教学一体机，校园广播、监控、网络全覆盖。新建学校的投用，缓解了中心城区的就学压力。

“今后，我们将充分发挥自身优势，着力提高学生综合素养，做好课后延时服务工作，确保教育教学质量，努力办好让群众满意的学校。”桂园路小学相关负责人说。

记者又来到周口市颍河路学校。该校是中心城区改扩建的九年一贯制学校，现有综合教学楼3栋、三层餐厅1栋，规划办学总规模54个班、2500多个学位，新建成400米标准田径场和三个硅PU篮球场，配备了智慧黑板等一流的教学设备。

“把孩子送到这里，我很放心，一是环境好、离家近，二是小班化教学，教师更贴心，在中心城区改建这么好的学校，政府真是为群众办了一件实事、好事。”六年级学生家长



桂园路中学七年级老师向新生发放教材

高兴地说。

为了让同学们尽快调整心态，颍河路学校精心设计了“开学第一课”，各班教师结合生活中的鲜活案例，给学生讲授了身边发生的安全事例和防范知识。通过上好“开学第一课”，规范了学生的行为习惯，树立防范意

识，确保学生身心健康和生命安全。

2022年，市委、市政府充分整合教育资源，加快推进中小学校布局调整，使中心城区“入学难、大班额”得到了有效化解，孩子们在家门口就能得到优质教育，进一步提升了市民的获得感和幸福感。②15

加快老旧小区改造 为市民幸福加码



『创文』进行时

9月1日，工人们正在对声屏报家属院外墙进行粉刷。为创建全国文明城市，我市从居民的实际需求出发，加大对老旧小区改造力度，重点解决老旧小区路不平、灯不明、水不畅等居民最关心、最迫切的问题，切实做好道路硬化、飞线治理、绿化亮化等工作，让群众生活更舒心便捷。①9

记者 刘俊涛 摄

鹿邑启动环卫工“爱心早餐”工程

□记者 侯国防 通讯员 普云博

本报讯 9月1日早晨，鹿邑县环卫工人“爱心早餐”项目启动仪式在该县文化中心爱心驿站举行。鹿邑县人大常委会、鹿邑县总工会领导出席仪式并致辞。该县城市管理局、县总工会、县慈善会等相关人员出席启动仪式。

据了解，长期以来，该县广大环卫工人务实肯干、任劳任怨、起早贪黑，以“宁愿一人脏，换来万家洁”的奉献精神，用自己勤劳的双手装扮着城市，尤其在疫情防控、大气污染防

治和创建全国文明城市、国家级卫生城市等工作中作出了突出贡献，赢得了广大人民群众的认识和社会的广泛尊重。

今年以来，该县政府积极将环卫工人“爱心早餐”工程纳入政府十大民生实事，由该县财政局、县总工会、县慈善总会每年共同筹措资金140万元，通过公开招投标方式向社会购买早餐供应服务，并购买配发保温餐盒和保温袋。中标餐饮企业采取配送方式，每日对县城19个环卫工人就餐点进行配送。同时，成立鹿邑县“爱心早

餐”工程领导小组，对“爱心早餐”食品安全、服务质量、资金保障及使用全过程进行监管，精心为环卫工人服务，确保全县778名早班环卫工人吃上安全卫生、营养丰富的早餐，切实把环卫工人“爱心早餐”工程办好办实。

该县各参与单位表示，切实提高政治站位，优化保障，严格标准，细化措施，规范运作，强化监督管理，确保质量份量达标，真正把“爱心早餐”办成政府放心、环卫工人满意、社会认可的民心工程、实事工程，进一步增强环卫工人的获得感和幸福感。③6

□记者 刘俊涛

本报讯 “何仰羲等老一辈书法家，用集体的智慧和辛勤的努力，迎来了周口书法的大好局面。”9月1日，纪念何仰羲先生诞辰一百周年暨“陈州五老”书画展在周口市美术馆举办，周口市书法家协会主席李珂告诉记者，何仰羲、张云生、李钟晨、袁根周、张德声“陈州五老”在周口书坛的贡献功不可没，我们有责任把老一辈书画家的好传统、好作风、好经验，学习好、传承好、一代一代发扬光大。

周口人杰地灵，有着悠久的历史和丰富的文化资源，在这片肥沃的土地上孕育出一大批文化名家和书画精英，以何仰羲先生为首的“陈州五老”就是其中的典型代表。中华人民共和国成立后，以何仰羲为代表的周口老一代书画家，德书并重、成就斐然。何仰羲、张云生、李钟晨、袁根周、张德声五位先生，长期相互砥砺切磋，形成了特有的一个文化群体，被人誉为“陈州五老”。1985年1月，周口地区第一届书法家协会成立，大会推选何仰羲先生为首任主席，李钟晨等三位老师为副主席。从此，周口书法迈上了稳步发展的快车道。经过几代人的共同努力，周口书法已经跨入了全国先进行列，周口成为闻名全国的书画之乡。

在当天的开幕式上，河南省美术家协会副主席李学峰代表“陈州五老”参展作者家属向周口市美术馆和叶桐轩美术馆捐赠了书画作品，我市众多书画界爱好者前来参观书画展。②15

纪念何仰羲先生

我市举办『陈州五老』书画作品展